



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**Fundação Universidade Federal do ABC**  
**Coordenação Executiva de Sustentabilidade**

Síntese das deliberações referentes aos assuntos da III sessão ordinária da Coordenação Executiva de Sustentabilidade da Universidade Federal do ABC, realizada em 03 de agosto de 2022, às 14h00, realizada remotamente por meio de videoconferência.

**Participantes:** Prof.<sup>a</sup> Carolina Stuchi; Leonel de Miranda Sampaio; Simone Pellizon; Diogo Rocha; Lucas Torin; Paulo Victor da Silva; Elizabeth Teodorov; Rafael Rondina; Nelio Queiroz; Guilherme Madeira; Robson Mito; Carlos Orsolon e Andreia Cunha. A Profa. Sílvia Titotto justificou ausência.

**Pauta:**

**1. Proposta de grupo técnico relativo à Comissão Interna de Conservação de Energia (CICE). Relator: Nelio Queiroz (PROPLADI)**

A Propladi informou que houve reunião prévia com a presença da Profa. Patrícia Leite, do Superintendente de Obras, da Prefeita Universitária e dos Subprefeitos dos campi de Santo André e São Bernardo do Campo. Nessa reunião, houve concordância em constituir uma CICE, composta pelos participantes da reunião e dois representantes docentes. A COES, portanto, deliberou pela aprovação de uma CICE neste formato, de forma vinculada à própria COES. A CICE deverá ser constituída por portaria da Propladi.

**2. Demanda por profissionais Responsáveis Técnicos Químicos na UFABC. Relatora: Simone Pellizon (PU).**

A Prefeita Universitária informou que atualmente a UFABC conta com apenas 1 (um) Responsável Técnico junto ao CRQ-IV, que também atua nas atividades de planejamento e operação de coleta de resíduos químicos sob responsabilidade da PU. Nas ausências do servidor, não é possível manter um acompanhamento adequado junto à Comissão de Gestão de Resíduos da UFABC (CoGRe), assim como relatórios de acompanhamento e novos pedidos de Licenças para exercer atividade com produtos controlados, bem como a renovação dos Certificados das polícias Civil e Federal e do Exército Brasileiro. Na ausência do profissional, também é inviabilizada a coleta de resíduos químicos na universidade.

Diante do cenário, a Prefeita Universitária propõe que sejam indicados Responsáveis Técnicos com abrangência parcial, restrita aos laboratórios, no caso de técnicos-administrativos da área de química ou, no caso de docentes, aos projetos que conduzem.

O encaminhamento da reunião foi de que a COES mediará consulta à Propes e à Prograd sobre a disponibilidade de servidores assumirem estas responsabilidades.



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**Fundação Universidade Federal do ABC**  
**Coordenação Executiva de Sustentabilidade**

**3. Cadastro ou atualização dos laboratórios no SIG pelas áreas responsáveis. Relatora: Simone Pellizon (PU).**

A Prefeita Universitária informou que a Comissão Permanente de Espaço Físico (CPEF) identificou a necessidade de um cadastro atualizado dos laboratórios que manipulam materiais perigosos, produtos químicos, biológicos ou radioativos, bem como gerem resíduos desta natureza. Informa também que houve pouca adesão dos responsáveis quando houve tentativa de atualização pela PU e pela COGRE.

Portanto, a ideia proposta consiste em utilizar o SIG para realizar a atualização deste cadastro. O Núcleo de Tecnologia da Informação (NTI) informou que é possível realizar intervenção nesse sentido. Identificou-se também a necessidade de mapear os formulários já elaborados pela PU e COGRE.

Deliberou-se retornar com o tema em sessão posterior, com o objetivo de pensar formas efetivas para que os responsáveis atualizem este cadastro.

**4. Uso de recursos de TIC (computadores / videoconferência / telefones) de forma compartilhada. Relator: Paulo Victor (NTI).**

O relator entende ser necessário elaborar uma diretriz acerca do compartilhamento de equipamentos, diante da diminuição no número de servidores exercendo atividades na modalidade presencial. Uma possibilidade seria criar espaços de *coworking* em ambos os campi. Essa diretriz deve dialogar fortemente com os futuros PDI, Plano Diretor e o PLS. Deliberou-se retomar a discussão em sessão posterior.

**5. UFABC sem papel. Relator: Paulo Victor (NTI).**

O relator entende que a UFABC progrediu na redução do uso de papel, com medidas como o avanço do SIG e o uso da função frente e verso nas impressoras. Não obstante, entende que a UFABC poderia definir uma data para o encerramento do uso de papel, eventualmente em um novo PLS. A sugestão foi registrada, e a discussão poderá ser retomada em momento posterior.

**6. Demandas normativas da Comissão Permanente de Espaço Físico (CPEF). Relator: Nelio Queiroz (PROPLADI).**

O relator, membro da CPEF, relata que a comissão, embora seja bastante eficiente na análise técnica acerca da adequação de espaços, não encontra o devido amparo em documentos orientadores ou regulamentadores sobre o uso de espaços na UFABC, o que limita a atuação da comissão em questões como a sobreposição de manutenções e (ou) melhorias nos espaços, entre outras. O relator pretende prosseguir com a discussão na CPEF, retornando com o tema na COES a partir de uma proposta de diretriz, caso a CPEF delibere nesse sentido.



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**Fundação Universidade Federal do ABC**  
**Coordenação Executiva de Sustentabilidade**

**7. Outros assuntos mencionados na reunião, não previamente pautados:**

- a) O representante da Assessoria de Comunicação e Imprensa (ACI) informou que a seção referente à Sustentabilidade no site da UFABC se encontra com conteúdo desatualizado. A Pró-Reitora da Propladi informa que já houve consulta por outras áreas no passado sobre a cessão do banner sobre sustentabilidade na página principal do portal da UFABC para outros usos. Deliberou-se pela atualização do conteúdo sobre sustentabilidade no portal, e que se aguarde a definição junto à Propladi sobre o banner para o caso de sua retirada, ou mudança para outro local no portal da UFABC.
- b) O representante do NTI se comprometeu a criar uma sala específica da COES no sistema *ConferênciaWeb* da RNP, a ser utilizada já na próxima sessão ordinária.